

致全体学生的第二封信

亲爱的同学们：

大家好！

因为一场史无前例的疫情，同学们经历了一个无比特殊而又漫长的寒假，学习和生活方式都受到了很大影响。这个假期，因为疫情的爆发和蔓延，我们有过担心、忧虑；这个假期，因为开学时间的一次次推迟，我们有过迷茫、焦虑；这个假期，因为抗疫勇士义无反顾的逆行，我们深受感动、鼓舞。这场突如其来的灾难，使我们失去了很多，但我们也同样在这场灾难中收获了很多、成长了很多，我们涵养了家国情怀、坚定了理想信念、扛起了责任担当、传递了爱和温暖、也懂得了许多道理。

疫情发生以来，在以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导下，在全国人民的共同努力下，疫情防控工作取得了阶段性成果，全国疫情形势出现了积极变化。这是无数抗疫防疫一线勇士们用生命和汗水换来的，他们的事迹温暖、感动、激励着我们每一个人。这个假期，学校实施封闭管理，打响了校园保卫战！老师们踊跃参加值班值守，回校自觉做好隔离观察，关注着每一位同学的健康平安，努力上好并不擅长的网课。老师们所有的行动，只为了一个共同的目标：严防死守，守护好我们美丽的校园，安全迎接同学们归来。

面对疫情，我们近 18000 名玉师学子同样在行动，同学们积极配合、主动参与政府和学校的疫情防控工作。比如：全体同学自觉做好防护，每天按时健康打卡、报送各类信息；教育科学学院 20 多位同学参加了玉州区“空中课堂”活动；音乐舞蹈学院和美术与设计学院的同学们用原创艺术作品为疫区人民加油、祈福；还有很多同学担任志愿者，投身疫情防控工作；同学们用不同的方式为疫情防控作出了力所能及的贡献。灾难面前，同学们充分展现了中华儿女的信念和品格，展现了新时代青年的责任和担当，展现了玉师学子的大爱和善良。正是因为大家的自觉和努力，我们的校园内，我们的老师和同学中目前没有出现一例确诊或疑似病例。

同学们，我们与疫情、病魔的较量仍然在进行，不获全胜决不能轻言成功！为进一步做好开学前的疫情防控工作，特别提醒并要求同学们做到以下几点。

一、继续在家坚守待命。同学们肯定急切地想知道学校究竟什么时候开学，可以明确告诉大家，目前学校还无法确定开学时间。学校将严格按照教育部和自治区政府提出的“原则上疫情得到有效控制前大学生不返校、高校不开学；学校基本防控条件不具备不开学；师生和校园公共安全得不到切实保障不开学”的要求以及自治区的整体部署，视疫情防控情况再确定具体开学时间。同学们，生命重于泰山！当前疫情防控形势依然严峻复杂，我们绝不能有半点麻痹思

想、侥幸心理、松懈心态和厌战情绪，我们一定要继续坚守、全力配合，这是对自己负责、对他人负责、对社会负责，也是我们普通人对疫情防控的积极贡献。因此，希望同学们按照学校要求继续在家坚守，做好自我防护，耐心等候学校通知。请同学们放心，开学时间一旦确定，学校会提前告知大家。在此之前，任何同学一律不得提前返校！

二、按时做好健康日报。这段时间，学校要求同学们每天在“钉钉”平台健康打卡，填报学校疫情防控系统。也许同学们会觉得麻烦，甚至会因为辅导员、班主任一次次的催促而感到厌烦。但同学们要知道，这是疫情防控工作的纪律要求，大家必须做到、必须做好！同时，确认每一位玉师学子都平安无恙，也是老师们内心最急切的期盼！请同学们按照防控工作要求，开始居家观察，每天进行健康监测，按时、如实做好健康打卡和系统填报，杜绝迟报、漏报、错报、瞒报行为，为开学顺利返校做好准备。另外，同学们要密切关注自身健康状况，如果出现发热、咳嗽、乏力等不适症状，一定要及时就医，并如实向学院老师报告。

三、认真开展线上学习。学校于2月25日启动了线上教学。这段时间，老师们依托中国大学MOOC、超星学习通、智慧树、QQ直播间等平台，不断创新授课方式，努力提升教学质量，确保疫情防控期间“停课不停教、停课不停学”。但是，在家线上学习与在校线下学习相比较，还是存在较大

的差别，既没有老师在身边监督，也会受到一些客观条件的限制。希望同学们一定要更加自律、更加主动、克服困难，依据课程、专业的目标以及老师的引领和要求，认真开展学习。只要同学们严于律己、勤于思考、善于沟通，指尖上的学业可以同样精彩！

四、科学调整身心状态。面对漫长的假期和宅家的生活，同学们要合理安排作息时间，管理好自己的情绪，多与平常不在身边的父母、长辈沟通交流，分享自己大学期间的收获。同时，主动承担一些家务，多尽孝心。通过一些体育活动加强锻炼，强身健体，确保开学后以最佳的身心状态迎接精彩的大学生活。

五、提前准备个人用品。开学之后的疫情形势目前还无法预测，请同学们适时适当准备好口罩、体温针、饭盒等个人用品，以满足开学返程和开学后疫情防控工作和个人学习生活的需要。

同学们，阴霾终将过去，春天必将到来！我们坚信，有党中央的坚强领导，有强大的祖国作为后盾，有全国人民的众志成城，我们一定能打赢这场没有硝烟的人民战争！玉师和全体老师期待同学们健康平安归来！

玉林师范学院党委学生工作部

2020年3月11日